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Všetkým rebelkám:

Nasledujte to, čo podnecuje vašu predstavivosť 
a poháňa ducha.

Myslite vo veľkom, tvorte bez obáv a strachu 
a vyvíjajte veľké a hlasné úsilie v prospech 
dobrej veci.

Vy ste zmena.
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P R E D S L O V

Som bojovníčka za ochranu voľne žijúcich zvierat a mojím poslaním je zastu-

povať a ozývať sa za tvory, ktoré sa samy ozvať nemôžu. Môj život bol vždy tak 

trochu „divoký“. Bývam uprostred obrovskej austrálskej zoologickej záhrady 

a celá moja existencia sa točí okolo ochrany prírody. Nielen v súvislosti s tým, 

čo robím, ale aj v súvislosti s tým, kým som. Keď som bola ešte malá, mo-

ji rodičia nakrútili stovky epizód dokumentárneho seriálu Lovec krokodílov. 

 Rozhodli sa vzdelávať svet a viesť ho k tomu, aby mal rád a rešpektoval všet-

ky stvorenia. Do ochranárstva zapájali aj mňa a učili ma správať sa ku každej 

živej bytosti tak, ako by som chcela, aby sa ostatné bytosti správali ku mne. 

Netreba zabúdať, že aj malý pavúk si zaslúži rovnaké uznanie ako veľký slon.

Neskôr som rodinnú štafetu prevzala ja. Šírila som o ochranárstve osvetu 

nakrúcaním televíznych relácií a filmov, písaním kníh, prednáškami, spolu-

prácou s médiami a pôsobením na sociálnych sieťach. Rodičia ma naučili ve-

dieť sa vcítiť do každého tvora a túto schopnosť dnes využívam pri všetkom, 

čo robím. Som hrdá na to, že som súčasťou globálnej iniciatívy za ochranu 

našej matky Zeme.
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Voľne žijúce zvieratá, voľná príroda a ľudia sú navzájom prepojení.  Mnohí 

si myslia, že ochrana prírody sa týka iba lesnej zveri. V konečnom dôsledku 

sa však týka aj nás ľudí. To, ako na našu planétu vplývame teraz, bude sia-

hať ďaleko do budúcnosti. Preto je nesmierne dôležité premýšľať o tom, ako 

sa k prírode správame. Aj maličkosti ako zastavenie vody, kým si umývame 

zuby, či zasadenie stromu môžu zmeniť veľa.

S rodinou v austrálskej zoo vytvárame chovné programy na záchranu 

ohrozených druhov zvierat a staráme sa o vyše dvestotisíc hektárov chráne-

ných území. Naša dobročinná organizácia Wildlife Warriors pomáha zviera-

tám v núdzi a rieši konflikty vznikajúce medzi svetom zvierat a svetom ľudí. 

Postavili sme jednu z najvyťaženejších nemocníc pre voľne žijúcu zver, kto-

rá dáva druhú šancu na život v divočine viac než stotisícom zvierat. Osobne 

som sa zúčastnila na toľkých záchranných akciách, že ich ani neviem spočí-

tať, a deň čo deň cítim potrebu robiť pre našu planétu všetko, čo je v mojich 

silách. Ochranu jednotlivých zvierat považujem za rovnako dôležitú ako pri-

spievanie k väčšej, systémovej zmene v zaobchádzaní s naším životným pro-

stredím.

Svet môžeme zmeniť, keď uveríme, že na to máme. Túto knihu mám veľ-

mi rada preto, lebo poukazuje na výnimočné dievčatá a mladé ženy, ktoré si 

stoja za tým, čomu veria, aby vybudovali krajšiu budúcnosť pre nasledujúce 

generácie. Dočítate sa v nej o podnikateľkách, ochrankyniach prírody, vyná-

lezkyniach, vedkyniach a mnohých iných pozoruhodných osobnostiach. Ich 

úspechy nám pripomínajú, že povzbudzovať ostatných je rovnako dôležité, 

ako vytrvávať v tom, čo robíme. Helena Gualingová vďaka svojej sile a odhod-

laniu niečo zmeniť navzdory všetkému podnietila vznik aktivistického hnu-

tia. Esther Okadeová nám dokazuje, že plniť si sny a zvládať čokoľvek, čo si za-

umienime (vrátane pokročilej matematiky), môžeme bez ohľadu na to, koľko 

máme rokov. Jojo Siwa nám ide príkladom v tom, že zostáva verná sama se-

be a neustále nám pripomína, že láska je vždy láska. Všetky vizionárky z tejto 

knihy sú dôkazom toho, že odhodlanie a zapálenosť dokážu aj hory prenášať.
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Počas čítania o pozoruhodných priekopníčkach myslite na to, že k zme-

ne môžete svojimi činmi každý deň prispievať aj vy. Chcem, aby ste vedeli, že 

ste presne tým, čo náš svet potrebuje. A meniť ho môžete prejavovaním lás-

kavosti voči ostatným, napĺňaním svojich snov a úsilím, ktoré denne vynakla-

dáte. Nech vám príbehy v tejto knihe navždy pripomínajú, že svet je tu na to, 

aby ste ho inšpirovali.

 Bindi
 Bindi Irwinová
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